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С 2023 года кардинально меняется порядок уплаты налогов в бюджет. 
Данная брошюра поможет оперативно разобраться в нововведениях и учесть их в работе.

Мы постарались осветить наиболее актуальные вопросы, связанные с введением единого 
налогового платежа.

Раздел 1. Как платить налоги в 2023 году
Данный раздел посвящен единому налоговому платежу – новому понятию, связанному с уплатой 
налогов. Здесь мы собрали всю необходимую информацию, которая расскажет, что такое единый 
налоговый платеж, какие другие связанные с ним новые понятия появились в налоговом 
законодательстве, а также приведены ответы ФНС России на вопросы, касающиеся единого 
налогового платежа.

Раздел 2. Сроки уплаты налогов в 2023 году
С 2023 года изменился не только порядок, но и сроки уплаты налогов. Цель данного раздела – 
ознакомить с новыми сроками уплаты налогов и акцентировать внимание на важных нюансах.

Раздел 3. Уведомление об исчисленных суммах налогов в 2023 году
Введение единого налогового платежа, единого налогового счета, а также установление единого 
срока для уплаты налогов в бюджет повлекло за собой появление новой формы отчетности –
Уведомления об исчисленных суммах налогов. В данном разделе мы рассмотрим форму 
Уведомления и порядок его заполнения, сроки представления Уведомления по основным налогам, 
а также, опираясь на ответы ФНС России, приведем порядок исправления ошибок, допущенных 
при заполнении Уведомления. Отдельным предметом рассмотрения будет переходный порядок 
информирования налоговых органов в 2023 году об исчисленных суммах налогов.

Раздел 4. Порядок заполнения платежных поручений на уплату налогов в бюджет 
в 2023 году
С введением единого налогового платежа изменился и порядок оформления платежных документов 
на перечисление налогов.  Данный раздел посвящен особенностям заполнения платежных 
поручений, в т.ч. в зависимости от выбранного плательщиком способа информирования налоговых 
органов об исчисленных суммах налогов. Правильно оформленные платежные документы позволят 
избежать возникновения задолженности перед бюджетом. 

УПЛАТА НАЛОГОВ В 2023 ГОДУ



Уплата налогов в 2023 году03

 117630, Москва, ул. Обручева, д. 23, корп. 3   +7 (495) 111-09-90   www.nalogov.net

РАЗДЕЛ 1. 
КАК ПЛАТИТЬ НАЛОГИ В 2023 ГОДУ

С 2023 года исполнение обязанности по уплате 
налогов и сборов в бюджет осуществляется 
посредством перечисления единого налогового 
платежа.

Что такое единый налоговый платеж?

Единый налоговый платеж (далее – ЕНП) – 
это денежные средства, перечисленные в счет 
исполнения совокупной обязанности по уплате налогов.

ЕНП признаются следующие денежные средства:
1)  перечисленные налогоплательщиком (плательщиком 

сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым 
агентом), а также иным лицом за налогоплательщика 
в бюджетную систему Российской Федерации 
на единый налоговый счет (далее – ЕНС) 
и предназначенные для исполнения совокупной 
обязанности налогоплательщика по уплате налогов 
и сборов;

2)  взысканные налоговыми органами 
с налогоплательщика;

3)  подлежащие учету на ЕНС по иным основаниям:

  в связи с принятием налоговым органом решения 
о возмещении суммы налога, о предоставлении 
налогового вычета;

  в связи с поступлением суммы денежных средств 
от иного лица в результате зачета;

  в связи с отменой (полностью или частично) 
зачета денежных средств в счет исполнения 
предстоящей обязанности по уплате конкретного 
налога;

  в связи с начислением налоговым органом 
процентов в соответствии с п. 4 ст. 79 НК РФ 
(в случае излишнего взыскания денежных 
средств), а также п. 9 ст. 79 НК РФ (в отдельных 
случаях на сумму денежных средств, 
перечисленных на открытый в банке счет, 
например в связи с несвоевременным 
возвратом).

Налоговый кодекс 
Российской Федерации

Федеральный закон 
от 14.07.2022 № 263-ФЗ 
«О внесении изменений 
в части первую и вторую 
Налогового кодекса 
Российской Федерации»

Промостраница ФНС России 
по ЕНС
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Что такое ЕНС?
ЕНС – это единая сумма, отражающая итоговое 
состояние расчетов налогоплательщика с бюджетом. 
Налогоплательщик всегда будет понимать: либо он 
должен государству, 
либо он может распорядиться положительным остатком 
по своему усмотрению.
В соответствии с положениями НК РФ ЕНС признается 
форма учета налоговыми органами:
1)  денежного выражения совокупной обязанности 

по уплате налогов и сборов (общей суммы налогов, 
авансовых платежей, сборов, страховых взносов, 
пеней, штрафов, процентов, которую обязан 
уплатить налогоплательщик);

2)  денежных средств, перечисленных в качестве 
единого налогового платежа, а также признаваемых 
в качестве ЕНП.

ЕНС ведется в отношении каждого физического лица, 
индивидуального предпринимателя, юридического 
лица, являющихся налогоплательщиками, 
плательщиками сборов, плательщиками страховых 
взносов, налоговыми агентами.

Что такое совокупная обязанность и как она 
формируется?
Совокупная обязанность по уплате налогов и сборов – 
это общая сумма налогов, авансовых платежей, сборов, 
страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, которую 
обязан уплатить (перечислить) налогоплательщик, 
а также сумма налога, подлежащая возврату 
в бюджетную систему Российской Федерации.
Совокупная обязанность по уплате налогов 
и сборов формируется и подлежит учету на ЕНС 
налогоплательщика на основе сведений/документов, 
имеющихся в налоговом органе. К таким документам 
относятся, например:
1)  налоговые декларации и расчеты, представляемые 

с целью исчисления и уплаты налогов, а также 
уточненные налоговые декларации и расчеты, 
на основании которых сумма налогов, подлежащая 
уплате, изменяется (увеличивается или 
уменьшается);

2)  налоговые декларации, в которых заявлены суммы 
к возмещению или получению налогового 
вычета по НДФЛ, а также уточненные налоговые 
декларации, на основании которых сумма налогов, 
подлежащих возмещению (возврату в связи 
с правом на налоговый вычет по НДФЛ), 
уменьшается;

3)  уведомления, представленные плательщиком 
торгового сбора;

4)  уведомления об исчисленных суммах налогов, 
сборов, авансовых платежей по налогам, страховых 
взносов, представляемые налогоплательщиками;

5)  расчет суммы налога (перерасчет ранее 
исчисленных сумм налога) по автоматизированной 
упрощенной системе налогообложения (АУСН) 
и налога на профессиональный доход (НПД);

6)  налоговые уведомления, направляемые 
налоговыми органами;

7)  сообщения об исчисленных налоговым органом 
суммах налогов;

8)  решения налогового органа о предоставлении 
отсрочки, рассрочки;

9)  решения по результатам мероприятий налогового 
контроля;

10) судебные акты, решения вышестоящих органов 
и исполнительные документы.

Что такое сальдо ЕНС и как оно формируется? 
Сальдо ЕНС – это разница между общей суммой 
денежных средств, перечисленных (признаваемых) 
в качестве ЕНП, и совокупной обязанностью по уплате 
налогов и сборов.
Сальдо может быть:

  положительным (если общая сумма, перечисленная 
в качестве ЕНП, больше совокупной обязанности 
по уплате налогов и сборов);

  отрицательным (если общая сумма, перечисленная 
в качестве ЕНП, меньше совокупной обязанности 
по уплате налогов и сборов);

  нулевым (если общая сумма, перечисленная 
в качестве ЕНП, равна совокупной обязанности 
по уплате налогов и сборов).

Чем задолженность отличается от отрицательного 
сальдо?
Задолженность – это общая сумма недоимок, а также 
неуплаченных сборов, пеней, штрафов и процентов, 
и сумм налогов, подлежащих возврату в бюджетную 
систему Российской Федерации, равная размеру 
отрицательного сальдо ЕНС.
Отрицательное сальдо ЕНС формируется в том случае, 
если общая сумма денежных средств, перечисленных 
и (или) признаваемых в качестве ЕНП, меньше 
денежного выражения совокупной обязанности.
То есть задолженность и отрицательное сальдо ЕНС – 
это равные понятия.

СПРАВОЧНОСПРАВОЧНО
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Любые денежные средства, перечисленные в уплату налогов, будут определены как ЕНП (за исключением налогов, уплата 
которых осуществляется вне ЕНП). Это означает, что независимо от  того, какой налог перечислит налогоплательщик 
в бюджет, для налоговых органов это будут обезличенные денежные средства, которые подлежат распределению 
в установленном законодательством порядке. 

ВАЖНО!ВАЖНО!

Все ли налоги нужно платить 
в составе ЕНП? 

Нет, не все. 
Следует выделить обязательные  платежи, которые могут 
уплачиваться в составе ЕНП (т.е. в каком порядке их уплачивать 
(в прежнем порядке или в составе ЕНП), решает сам плательщик):

  налог на профессиональный доход;
  сбор за пользование объектами животного мира;
  сбор за пользование объектами водных биологических 
ресурсов.

Обязательные платежи в бюджет, которые всегда перечисляются 
отдельными платежными поручениями, оформленными по старому 
порядку (т.е. их перечисление осуществляется вне ЕНП):

  НДФЛ с выплат иностранным гражданам, работающим 
по патенту; 

  государственная пошлина, в отношении которой судом 
не выдан исполнительный документ;

  страховые взносы на обязательное социальное страхование 
от несчастных случаев на производстве и профессиональных 
заболеваний.

Остальные налоги, предусмотренные НК РФ (например, НДС, налог 
на прибыль, НДФЛ, налог на имущество, налог при УСН и т.д.), 
подлежат уплате в составе ЕНП. 
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Как определить сумму ЕНП?

Чтобы определить сумму ЕНП к конкретной дате, надо сложить все 
текущие платежи к этой дате и размер недоимок и убедиться в том, 
чтобы перечисленных средств хватило, а после зачета инспекцией 
ЕНП в счет исполнения совокупной обязанности на ЕНС 
не образовалось отрицательного сальдо.
Платить больше или авансом не обязательно.

Является ли ЕНП авансовым 
платежом?

ЕНП – это способ уплаты, объединяющий в себе несколько видов 
платежей. Платить раньше срока не обязательно, только если сам 
налогоплательщик примет такое решение.

В какой последовательности 
распределяются денежные 
средства, поступившие 
на ЕНС налогоплательщика 
(как определяется 
принадлежность денежных 
средств)? Если суммы ЕНП 
недостаточно для уплаты всех 
налогов, какой из налогов 
будет погашен первым?

Определение принадлежности ЕНП осуществляется автоматически 
строго в соответствии с правилами, установленными НК РФ.
Суммы обязательств юридического лица и ИП будут погашены 
исходя из указанных самим плательщиком в декларации 
или уведомлении об исчисленных суммах.
Сначала будет погашена недоимка – начиная с налога с более 
ранним сроком уплаты, затем начисления с текущим сроком 
уплаты, затем пени, проценты и штрафы.
Если денег недостаточно и сроки уплаты совпадают, то ЕНП 
распределится пропорционально суммам таких обязательств.
Погашение обязательств по хронологии их возникновения 
позволит исключить дополнительные издержки 
налогоплательщиков, поскольку ст. 75 НК РФ предусмотрены более 
серьезные санкции в зависимости от периода нарушения срока 
уплаты налога.
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В какой момент обязанность 
налогоплательщика по уплате 
налогов будет считаться 
исполненной?

Обязанность по уплате налога считается исполненной 
налогоплательщиком в следующие сроки:
1) со дня перечисления денежных средств в качестве ЕНП 

в бюджетную систему РФ (или со дня признания денежных 
средств в качестве ЕНП) при наличии на соответствующую 
дату учтенной на ЕНС совокупной обязанности по уплате 
налогов и сборов в части, в отношении которой может быть 
определена принадлежность таких сумм денежных средств;

2) со дня, на который приходится срок уплаты налога, зачтенного 
в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате такого 
налога на основании заявления о распоряжении путем зачета 
в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате 
конкретного налога;

3) со дня учета на ЕНС совокупной обязанности по уплате 
налогов и сборов при наличии на эту дату положительного 
сальдо ЕНС в части, в отношении которой может быть 
определена принадлежность сумм денежных средств, 
уплаченных (перечисленных) в качестве ЕНП;

4) со дня перечисления денежных средств не в качестве ЕНП 
в счет исполнения обязанности по уплате налога 
на профессиональный доход и сборов за пользование 
объектами животного мира и за пользование объектами 
водных биологических ресурсов;

5) со дня удержания налоговым агентом сумм налога, если 
обязанность по исчислению и удержанию налога из денежных 
средств налогоплательщика на него возложена.
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С какого момента ЕНП 
учитывается на ЕНС?

ЕНП учитывается на ЕНС со дня:
1) предъявления в банк поручения на перечисление денежных 

средств со счета налогоплательщика (иного лица) 
в бюджетную систему РФ (при наличии на счете, с которого 
осуществляется перечисление, достаточного денежного 
остатка на день платежа);

2) передачи физическим лицом в банк поручения на 
перечисление в бюджетную систему РФ без открытия счета 
в банке денежных средств, предоставленных банку физическим 
лицом (при условии достаточности денежных средств 
для перечисления);

3) отражения на лицевом счете организации, которой открыт 
лицевой счет, операции по перечислению соответствующих 
денежных средств в бюджетную систему РФ;

4) внесения физическим лицом в банк, кассу местной 
администрации, организацию федеральной почтовой 
связи либо в многофункциональный центр предоставления 
государственных и муниципальных услуг наличных денежных 
средств для их перечисления в бюджетную систему РФ;

5) перечисления судебным приставом-исполнителем денежных 
средств в качестве единого налогового платежа, взысканных 
в рамках исполнительного производства;

6) предъявления в банк поручения на перечисление 
в бюджетную систему РФ денежных средств со счета 
налогоплательщика (иного лица) в банке при наличии 
на нем достаточного денежного остатка на день платежа 
в счет возмещения ущерба, причиненного бюджетной системе 
РФ в результате преступлений, за совершение которых 
статьями 198–199.2 Уголовного кодекса Российской Федерации 
предусмотрена уголовная ответственность.
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Как будет распределяться 
сальдо ЕНС в счет уплаты 
авансовых платежей?

Авансовые платежи подлежат перечислению в качестве ЕНП.
Сумма ЕНП будет распределена по обязательствам на основании 
поданного налогоплательщиком Уведомления об исчисленных 
суммах налогов, налоговых деклараций или расчетов, а также 
документов, оформляемых в рамках мероприятий налогового 
контроля.

Можно ли налоги перечислять 
отдельными платежными 
поручениями?

Запрета на перечисление налога отдельным поручением нет. 
Однако поступившая сумма будет рассматриваться в качестве ЕНП 
и будет распределена налоговыми органами в соответствии 
с предусмотренной НК РФ очередностью.

Если уплатить сумму ЕНП 
за неделю до срока уплаты, 
можно ли ее вернуть?

Да, неиспользованную сумму ЕНП можно вернуть до срока уплаты 
налогов, куда она могла быть направлена. 
В целом это правило действует всегда, когда сальдо на ЕНС 
положительное.

Что будет происходить 
с суммой ЕНП, ранее 
распределенной в счет 
погашения обязательств, 
в случае уменьшения налога 
к уплате?

В случае представления уточненной декларации с уменьшенной 
к уплате суммой налога происходит высвобождение сумм ЕНП 
и определяется новая принадлежность этих сумм.

Можно ли перечислить ЕНП 
за другое лицо?

Да, такая возможность сохранена. При этом важно правильно 
оформить платежное поручение на перечисление ЕНП.

Введение ЕНП не меняет ни периодичность уплаты налогов (ежемесячно, ежеквартально и т.п.), ни порядка 
представления налоговой отчетности (расчетов и деклараций), включая организациями, имеющими обособленные 
подразделения (филиалы).

ВАЖНО!ВАЖНО!
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РАЗДЕЛ 2. 
СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГОВ В 2023 ГОДУ

С 2023 года установлен единый срок для уплаты 
налогов в бюджет – не позднее 28-го числа месяца.

Сроки перечисления налогов в 2023 году

Новые сроки уплаты 
распространяются на уплату 
налогов по итогам 2022 года.

ВАЖНО!ВАЖНО!

28.01.2023 – выходной день;
срок уплаты страховых взносов 
за декабрь 2022 года

28.05.2023 и 28.10.2023 – 
выходные дни

Срок уплаты сумм НДФЛ, 
удержанных при выплате 
доходов с 23 по 31 декабря 
2023 года
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Можно ли досрочно уплатить 
налог? 

Платить налоги раньше срока не обязательно, только если сам 
налогоплательщик примет такое решение. Достаточно внести 
сумму в срок уплаты.
Необходимо иметь в виду, что поступившая в качестве ЕНП сумма 
будет распределена налоговыми органами в соответствии 
с предусмотренной НК РФ очередностью.

Ответы на часто встречающиеся 
вопросы по ЕНП и ЕНС на сайте 
ФНС России
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РАЗДЕЛ 3. 
УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ 
В 2023 ГОДУ

В 2023 году для распределения ЕНП по платежам 
с авансовой системой расчетов, по которым декларация 
приходит позже, чем срок уплаты налога, вводится новая 
форма документа – Уведомление об исчисленных 
суммах налогов, авансовых платежей, сборов, 
страховых взносов.

Уведомление представляется в налоговые органы 
в случаях, когда срок уплаты налога установлен 
до момента представления соответствующей налоговой 
декларации (расчета) или представление декларации 
(расчета) налоговым законодательством 
не предусмотрено.

Фактически Уведомление информирует налоговые 
органы о том, какие налоги и в какой сумме 
налогоплательщик должен перечислить 
в установленный срок.

Это необходимо для того, чтобы налоговые органы 
смогли распределить ЕНП по налогам с авансовой 
системой расчетов, по которым декларация приходит 
позже, чем срок уплаты налога, или не представляется 
совсем.

Уведомление, как правило, представляется 
по следующим налогам:

  налог на прибыль (уплата налоговым агентом, 
выплата дивидендов),

  НДФЛ, 

  страховые взносы,

  налог на имущество,

  земельный налог,

  транспортный налог,

  УСН.

Форма Уведомления утверждена 
Приказом ФНС России 
от 02.11.2022 № ЕД-7-8/1047@
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ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ 

Общий срок представления Уведомления – ежемесячно не позднее 25-го числа месяца, 
в котором установлен срок соответствующего платежа.

Представление Уведомления после 25-го числа соответствующего месяца будет 
нарушением установленного срока с привлечением налогоплательщика 
к соответствующей ответственности. 

Несвоевременное представление/непредставление Уведомления об исчисленных суммах 
налогов и сборов влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей.

Заполняется в соответствии 
с порядком заполнения 
соответствующей налоговой 
декларации (расчета), 
представляемой плательщиком 
по налогам, сборам, страховым 
взносам, по которым 
направляется уведомление.

Указывается код Общероссийского классификатора территорий муниципальных 
образований (ОКТМО).
При указании значений кода ОКТМО следует учитывать особенности исчисления 
и уплаты конкретных налогов и сборов, страховых взносов, установленные частью второй 
Налогового кодекса Российской Федерации.
При заполнении указанного показателя, под который отводится одиннадцать знакомест, 
свободные знакоместа справа от значения кода, в случае если код ОКТМО имеет 
восемь знаков, не подлежат заполнению дополнительными символами (заполняются 
прочерками). Например, для восьмизначного кода ОКТМО 12445698 в поле «Код 
по ОКТМО» указывается одиннадцатизначное значение «12445698---».

Указывается код бюджетной 
классификации с кодом 
подвида вида дохода 
бюджета.

Указывается сумма обязательства 
по налогу, авансовому платежу 
по налогу, сбору, страховым 
взносам.

Указывается код налогового периода 
в соответствии с приложением 2 к порядку 
заполнения уведомления. 
По ежемесячным авансовым платежам 
при заполнении кодов «21», «31», «33», «34» 
указывается порядковый номер квартального 
месяца – 01, 02, 03, 04. 
По ежеквартальным авансовым платежам 
при заполнении кода «34» указывается 
порядковый номер квартала – 01, 02, 03, 04.

Указывается код, за налоговый 
период которого исчислен налог, 
авансовый платеж по налогу, 
сбор, страховой взнос 
в соответствии с порядком 
заполнения соответствующей 
налоговой декларации (расчета) 
по налогу, сбору, страховым взносам.
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СРОКИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ 
В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ В 2023 ГОДУ

Налог на прибыль 
(налоговые агенты, выплата дивидендов)
Уведомление представляется в налоговые органы не позднее 25-го числа месяца, 
следующего за месяцем выплаты дохода.

НДФЛ

Период удержания 
НДФЛ

Срок представления 
уведомления (не позднее) Примечание 

01.01–22.01 25.01.2023
23.01–22.02 27.02.2023 25.02.2023 – выходной день
23.02–22.03 27.03.2023 25.03.2023 – выходной день
23.03–22.04 25.04.2023
23.05–22.05 25.05.2023
23.05–22.06 26.06.2023 25.06.2023 – выходной день
23.06–22.07 25.07.2023
23.07–22.08 25.08.2023
23.08–22.09 25.09.2023
23.09–22.10 25.10.2023
23.10–22.11 27.11.2023 25.11.2023 – выходной день
23.11–22.12 25.12.2023

23.12–31.12 29.12.2023

Срок представления уведомления 
о суммах НДФЛ, удержанных 
при выплате доходов с 23 по 31 декабря 
2023 года

Упрощенная система налогообложения

Период оплаты Срок представления уведомления (не позднее)
1-й квартал 2023 г. 25.04.2023
2-й квартал 2023 г. 25.07.2023
3-й квартал 2023 г. 25.10.2023

За 4-й квартал 2023 года Уведомление не представляется, поскольку до срока уплаты 
налога представляется декларация по УСН по итогам года.
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СРОКИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ 
В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ В 2023 ГОДУ

Страховые взносы

Период оплаты Срок представления 
уведомления (не позднее) Примечание 

Январь 25.01.2023
Февраль 27.03.2023 25.03.2023 – выходной день
Апрель 25.04.2023
Май 26.06.2023 25.06.2023 – выходной день
Июль 25.08.2023
Август 25.09.2023
Октябрь 27.11.2023 25.11.2023 – выходной день
Ноябрь 25.12.2023

За периоды март, июнь, сентябрь и декабрь 2023 года Уведомления не представляются, 
поскольку сумму обязательств за указанные месяцы налоговые органы увидят в расчетах 
по страховым взносам за соответствующий период (1-й квартал 2023 г., полугодие 2023 г., 
9 месяцев 2023 г., календарный 2023 год), срок представления которых установлен ранее 
срока уплаты взносов за данные месяцы.

Налог на имущество, транспортный налог, земельный налог

Период оплаты Срок представления 
уведомления (не позднее) Примечание 

2022 год 27.02.2023 25.02.2023 – выходной день

1-й квартал 2023 г. 27.03.2023

25.03.2023 – выходной день;
при наличии в региональном 
законодательстве обязанности уплачивать 
авансовые платежи

2-й квартал 2023 г. 25.04.2023
При наличии в региональном 
законодательстве обязанности уплачивать 
авансовые платежи

3-й квартал 2023 г. 26.07.2023

25.06.2023 – выходной день;
при наличии в региональном 
законодательстве обязанности уплачивать 
авансовые платежи

За 2023 год Уведомление необходимо представить не позднее 26.02.2024.
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По какой форме и какими способами 
налогоплательщик должен 
представлять в налоговый орган 
Уведомление об исчисленных 
суммах налогов?

Представить Уведомление об исчисленных суммах налогов 
можно следующими способами:

  по ТКС, подписанное усиленной квалифицированной 
электронной подписью;

  через ЛК налогоплательщика, подписанное усиленной 
квалифицированной электронной подписью;

  на бумажном носителе, в случае представления 
налогоплательщиком отчетности также на бумажных 
носителях (например, налогоплательщики, 
среднесписочная численность которых 
за предшествующий календарный год не превышает 
100 человек).

Уведомление представляется в налоговый орган по месту 
постановки на учет плательщика (по юридическому адресу) 
или в качестве крупнейшего плательщика.

Образуется ли недоимка 
по налогу, если Уведомление 
об исчисленных суммах налогов 
подано несвоевременно?

Недоимка по налогу возникает со следующего дня 
после истечения установленного срока уплаты налога. 
Следовательно, нарушение срока подачи Уведомления 
об исчисленных суммах налогов не может привести 
к возникновению недоимки, если Уведомление было подано 
до наступления срока уплаты налога.

В какой налоговый орган 
налогоплательщику необходимо 
направлять Уведомление 
об исчисленных суммах налогов? 
Если у организации несколько 
обособленных подразделений 
Уведомление представляется одно 
или несколько?

Уведомление об исчисленных суммах налогов 
представляется в налоговый орган по месту постановки 
на учет плательщика (по юридическому адресу) или по месту 
постановки на учет в качестве крупнейшего плательщика.
Уведомление многострочное и может содержать сведения 
по обязательствам всех обособленных подразделений 
организации.
При этом важно, чтобы все обязательства были заявлены 
плательщиком своевременно и в полном объеме.



Уплата налогов в 2023 году17

 117630, Москва, ул. Обручева, д. 23, корп. 3   +7 (495) 111-09-90   www.nalogov.net

Как представлять Уведомление: 
сразу по всем налогам или можно 
оформить Уведомление 
на отдельный налог (налоги)?

Уведомление можно представить как сразу по всем налогам 
с одним сроком уплаты, так и отдельно по каждому налогу 
(группе налогов).

Можно ли представить 
корректировочное Уведомление 
об исчисленных суммах налогов, 
если допущена ошибка 
в Уведомлении?

Если плательщик ошибся в реквизитах при представлении 
Уведомления об исчисленных суммах налогов, то следует 
направить в налоговый орган новое Уведомление 
с верными реквизитами только в отношении обязанности, 
по которой произошла ошибка.
Представление уточненного Уведомления об исчисленных 
суммах налогов после представления деклараций/расчетов 
не требуется.

Как исправить ошибку в сведениях, 
указанных в Уведомлении?

Если плательщик ошибся в реквизитах при представлении 
Уведомления об исчисленных суммах налогов, то следует 
направить в налоговый орган новое Уведомление 
об исчисленных суммах налогов с верными реквизитами 
только в отношении обязанности, по которой произошла 
ошибка.
Если нужно изменить сумму исчисленных налогов 
(авансовых платежей, взносов)
1.  Нужно создать новое уведомление. В нем повторить 

данные ошибочной строчки (КПП, КБК, ОКТМО, период), 
а сумму указать новую. 

2. Корректировка произойдет автоматически 
при поступлении уведомления в налоговый орган.

Если нужно скорректировать другие данные
1.  Нужно создать новое уведомление. Повторите данные 

ошибочной строки (КПП, КБК, ОКТМО, период), 
а в сумме нужно отразить «0».

2. Новой строкой следует указать верные данные.
3. Корректировка произойдет автоматически 

при поступлении уведомления в налоговый орган.
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Будет ли считаться недоимкой 
ситуация, когда Уведомление 
об исчисленном налоге подано 
позже чем за 5 дней до срока уплаты 
налога, но ранее чем срок уплаты 
налога?

Недоимка возникает со следующего дня после срока уплаты. 
Следовательно, подача Уведомления об исчисленных 
суммах налогов до срока уплаты не может привести 
к возникновению недоимки.

Если налоговое обязательство будет 
впоследствии скорректировано, 
какой механизм корректировки 
Уведомлений об уплате налога? 
Если размер налогового 
обязательства не совпадает 
с величиной, указанной 
в декларации, какая цифра 
принимается корректной 
и от какой будут считаться 
недоимки и пени?

Скорректировать данные Уведомления об исчисленных 
суммах налогов можно будет до срока представления 
декларации. Форма, формат и способ направления 
корректировки уведомления об исчисленных суммах 
налогов не отличаются от первичной. Если после 
представления декларации размер налогового 
обязательства не совпадает с величиной, указанной 
в декларации, цифра из декларации принимается 
корректной.
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ПЕРЕХОДНЫЕ ПРАВИЛА ПО ИНФОРМИРОВАНИЮ 
НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ О СУММАХ ИСЧИСЛЕННЫХ НАЛОГОВ 
В 2023 ГОДУ

Для плавного перехода на новый порядок уплаты налогов 
и учета обязательств налогоплательщика в течение 2023 года 
предусмотрено два способа  информирования налоговых органов 
о суммах исчисленных  налогов:

Каким способом информировать налоговые органы, 
налогоплательщик решает самостоятельно. 

Если принято решение информировать налоговые органы о суммах 
исчисленных налогов посредством направления распоряжений на уплату 
налогов (платежных поручений), в течение 2023 года налогоплательщик 
вправе в любой момент поменять выбранный способ на представление 
новой формы отчетности (Уведомления). 

Факт первого представления налогоплательщиком  Уведомления 
в налоговые органы  автоматически лишает налогоплательщика  
возможности использовать данный способ уведомления и переводит 
налогоплательщика на уведомление посредством представления 
одноименной формы отчетности.

Если принято решение информировать налоговые органы посредством 
направления им одноименной формы отчетности, перейти на второй способ 
информирования (платежными поручениями) нельзя. 

1-й способ

Посредством представления 
в налоговые органы Уведомления 
(его мы рассматривали выше).

Здесь обязательства налогоплательщика 
перед бюджетом отражаются по каждому 
налогу на основании данных, отраженных 
в уведомлении.

2-й способ

Посредством направления в налоговые 
органы распоряжений на уплату 
налогов (платежных поручений). 

Уведомление при данном способе 
представлять в налоговые органы 
не нужно. Здесь обязательства 
налогоплательщика перед бюджетом 
по каждому налогу отражаются 
на основании данных, указанных 
налогоплательщиком в платежных 
поручениях, оформленных 
на перечисление налогов в бюджет. 
Этот способ максимально приближен 
к порядку уплаты налогов, 
действовавшему до 2023 года.
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От выбранного способа информирования налоговых 
органов об исчисленных суммах налогов зависит 
порядок оформления платежных документов 
на перечисление налогов в бюджет:

  если плательщик выбрал информирование налоговых 
органов об исчисленных суммах налогов посредством 
представления Уведомления, тогда уплата всех налогов 
может осуществляться одним платежным поручением;

  если плательщик решил информировать налоговые 
органы посредством распоряжений на уплату налогов 
(платежными поручениями), то каждый налог следует 
перечислять в бюджет отдельным платежным поручением.

Особенности заполнения платежных поручений в указанных 
случаях будут рассмотрены далее.

При выборе способа информирования налоговых 
органов посредством направления распоряжений 
на уплату налогов (платежных поручений) следует 
учитывать, что:

  необходимо заполнить и представить в банк платежки 
по всем авансовым платежам и обособленным 
подразделениям, заполнив все  реквизиты в каждом 
платежном поручении;

  исправить ошибку в платежном поручении можно, только 
подав Уведомление.

Обращаем внимание на то, что с 2024 года 
планируется информирование налоговых органов 
о суммах исчисленных налогов только одним 
способом – посредством подачи в налоговые органы 
Уведомления.

ПЕРЕХОДНЫЕ ПРАВИЛА ПО ИНФОРМИРОВАНИЮ 
НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ О СУММАХ ИСЧИСЛЕННЫХ 
НАЛОГОВ В 2023 ГОДУ
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Заполнение платежных документов 
на перечисление налогов зависит от:

  налога, перечисляемого в бюджет,

  выбранного налогоплательщиком способа 
уведомления налоговых органов.

Налоговая служба обращает внимание, 
что в 2023 году все платежи будут зачисляться 
на единый казначейский счет в УФК 
по Тульской области.

Для перечисления ЕНП ФНС России рекомендует 
использовать ее сервисы (сервис «Уплата налогов 
и пошлин» (https://service.nalog.ru/payment/index.html), 
сервис «Личный кабинет налогоплательщика») 
или сформировать платеж в учетной (бухгалтерской) 
системе (например, 1С).

В этом случае реквизиты платежа будут заполнены 
автоматически. При этом:

  в личном кабинете или учетной (бухгалтерской) 
системе нужно заполнить только сумму платежа;

  в сервисе «Уплата налогов и пошлин» нужно 
заполнить ИНН/КПП плательщика и сумму платежа.

РАЗДЕЛ 4. 
ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ ПЛАТЕЖНЫХ ПОРУЧЕНИЙ 
НА УПЛАТУ НАЛОГОВ В БЮДЖЕТ В 2023 ГОДУ

Сервис ФНС России 
«Уплата налогов и пошлин»

Сервис ФНС России 
«Личный кабинет 
налогоплательщика»

Приказ Минфина России 
от 12.11.2013 № 107н 
«Об утверждении Правил 
указания информации 
в реквизитах распоряжений 
о переводе денежных средств 
в уплату платежей в бюджетную 
систему Российской Федерации»

Информация ФНС России 
от 26.12.2022 «С 1 января 
меняются реквизиты 
для уплаты налогов через ЕНС»
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Номер 
(поля)

Наименование (поля) реквизита 
платежного документа Значение

7 Сумма Указывается общая сумма обязанности

101
Информация, идентифицирующая плательщика 
средств, получателя средств и платеж (Статус 
плательщика)

«01»

102 КПП плательщика
По месту постановки на учет организации (при наличии 
филиалов (обособленных подразделений) – головной 
организации)

61 ИНН получателя 7727406020
103 КПП получателя 770801001

13 Наименование банка получателя средств ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ//УФК по Тульской 
области, г.Тула

14 БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) 017003983

15
№ счета банка получателя средств (номер 
банковского счета, входящего в состав единого 
казначейского счета)

40102810445370000059

16 Получатель
Управление Федерального казначейства по Тульской 
области (Межрегиональная инспекция Федеральной 
налоговой службы по управлению долгом)

17 № казначейского счета 03100643000000018500
22 Код (УИП) 0
24 Назначение платежа –

104 КБК 18201061201010000510 (единый налоговый платеж)
105 ОКТМО 0
106 Основание платежа 0
107 Налоговый период 0
108 Номер документа - основания платежа 0
109 Дата документа основания-платежа 0

Образец заполнения платежного 
поручения на перечисление ЕНП

Если необходимо самостоятельно заполнить платежный документ, 
нужно использовать следующие реквизиты для уплаты ЕНП:
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Номер 
(поля)

Наименование (поля) реквизита 
платежного документа Значение

7 Сумма Указывается общая сумма обязанности

101
Информация, идентифицирующая плательщика 
средств, получателя средств и платеж (Статус 
плательщика)

«02»

102 КПП плательщика
По месту постановки на учет организации (при наличии 
филиалов (обособленных подразделений) – головной 
организации)

61 ИНН получателя 7727406020
103 КПП получателя 770801001

13 Наименование банка получателя средств ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ//УФК по Тульской 
области, г. Тула

14 БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) 017003983

15
№ счета банка получателя средств (номер 
банковского счета, входящего в состав единого 
казначейского счета)

40102810445370000059

16 Получатель
Управление Федерального казначейства по Тульской 
области (Межрегиональная инспекция Федеральной 
налоговой службы по управлению долгом)

17 № казначейского счета 03100643000000018500
22 Код (УИП) 0
24 Назначение платежа -

104 КБК Указывается КБК перечисляемого налога 

105 ОКТМО
Указывается код ОКТМО территории, на которой 
мобилизуются денежные средства от уплаты налога, 
сбора, страховых взносов и иного платежа 

106 Основание платежа 0

107 Налоговый период
Указывается период, за который осуществляется 
уплата налога (например, «МС.02.2023»; «КВ.01.2023»; 
«ПЛ.02.2023»; «ГД.00.2022»; «04.09.2023»)

108 Номер документа - основания платежа 0
109 Дата документа основания-платежа 0

Образец заполнения платежного 
поручения на перечисление ЕНП, 
если оно направляется в налоговые 
органы вместо уведомления

Если распоряжение на уплату налогов направляется в налоговые органы 
вместо Уведомления, необходимо использовать следующие реквизиты 
для уплаты ЕНП:



Уплата налогов в 2023 году24

 117630, Москва, ул. Обручева, д. 23, корп. 3   +7 (495) 111-09-90   www.nalogov.net

Уточнить информацию 
о консультационных услугах 
и заказать расчет стоимости

МЫ НАДЕЕМСЯ, ЧТО ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ МАТЕРИАЛ 
ПОМОЖЕТ ВАМ РАЗОБРАТЬСЯ В НОВШЕСТВАХ 
НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Специалисты МКПЦН-консультант готовы оперативно 
оказать консультативную поддержку по вопросам,  
связанным с переходом на уплату налогов 
посредством единого налогового платежа:

  по оформлению платежных документов,

  по заполнению и представлению уведомлений,

  по исполнению обязанности по уплате налогов, сборов 
и иных обязательных платежей.

Мы в соцсетях:

Татьяна 
ВИНОКУРОВА
Заместитель генерального 
директора

+7 (495) 111-09-90
vinokurova_ta@nalogov.net


